



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

BELÜGYMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/4483/1.**

Benyújtás dátuma: **2023-07-14 09:21**

Parlex azonosító: **XC4KPL470001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Vadai Ágnes (DK)** országgyűlési képviselő *"Mikor alakít ki az állam egy központi antibullying programot, amely nyomán vissza lehet szorítani az óvodai és iskolai bántalmazásokat?"* című, K/4483. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér Sándor miniszterhez benyújtott, *"Mikor alakít ki az állam egy központi antibullying programot, amely nyomán vissza lehet szorítani az óvodai és iskolai bántalmazásokat?"* című, K/4483. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



BELÜGYMINISZTERIUM

BM/19545-1/2023

Válasz Dr. Vadai Ágnes (DK) K/4483. számú, „*Mikor alakít ki az állam egy központi antibullying programot, amely nyomán vissza lehet szorítani az óvodai és iskolai bántalmazásokat?*” címen benyújtott írásbeli kérdésére

Dr. Vadai Ágnes asszony részére
országgyűlési képviselő

B u d a p e s t

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdése alapján „**Mikor alakít ki az állam egy központi antibullying programot, amely nyomán vissza lehet szorítani az óvodai és iskolai bántalmazásokat?**” címmel benyújtott, **K/4483.** számú írásbeli kérdésre – Dr. Pintér Sándor miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A Kormány számára elfogadhatatlan a gyermekeket érő bántalmazás bármilyen formája, ezért folyamatosan újabb intézkedésekkel védjük a gyerekeket és segítjük az áldozatokat. Az iskolapszichológusok száma 2010-2022 között a közel kétszeresére emelkedett, 998 főről 1922 főre.

Az Iskolai Bűnmegelőzési Tanácsadói program keretében az iskolai prevenció tiszt feladata a középiskolába járó fiatalok bűncselekményekkel szembeni fokozott védelme. Az iskolai bűnmegelőzési tanácsadó tiszt szolgálati ideje túlnyomó részét az iskolában tölti, folyamatos, élő kapcsolatot tart a diákokkal, a pedagógusokkal és a szülőkkel. Az iskolába járó fiatalok biztonságának érdekeit szem előtt tartva együttműködik a rendőrkapitányság illetékességi területén tevékenykedő, az ifjúságvédelemben szerepet játszó állami, önkormányzati, társadalmi és civil szervezetekkel, szervezetekkel.

A program lényege egy meghatározott, helyi sajátosságokat szem előtt tartó tematikán alapuló oktatás a diákok és pedagógusok részére. Célja a rendőri részvétel az iskolai rendezvényeken, szülői értekezleteken és esetmegbeszéléseken; bizalmi légkör kialakítása a szülők, diákok, tanárok és rendőrök között; a szakmai fórum alapjainak és szellemi háttérének megteremtése, valamint folyamatos a kapcsolattartás az iskola, a tanácsadó rendőrtiszt és az egyéb gyermekvédelmi szervezetek között.

A Rendőrség több iskolai programot (DADA program, ELLEN-SZER program, „Az iskola rendőre” program) működtet. A DADA program az általános iskolákban, az ELLEN-SZER program a középiskolákban van jelen. „Az iskola rendőre” program keretében az iskolarendőr az általános és a középiskolákban végzi elsősorban baleset-megelőzéssel foglalkozó munkáját. Az Iskolai Bűnmegelőzési Tanácsadók állandó jelleggel a középiskolákban dolgoznak. Az iskolai

programok különböző témaköröket foglalnak magukba, azok feldolgozása folyamatos, valamint hangsúlyos a prevenciós tevékenység.

A DADA programot és az ELLEN-SZER programot oktató rendőrök feladata, hogy az oktatási anyag feldolgozásával olyan megoldási módokat, paneleket közvetítsenek a gyermekeknek, melyeket attitűdként személyiségükbe építve a mindennapi életükben készségszinten és rutinszerűen alkalmazhatnak. Az oktatás meghatározott tananyag szerint valósul meg, eltérés csak a gyermekektől érkezett kérdésekből, reakciókból, illetve a helyi sajátosságokból adódhat.

A programok kiemelt célja, hogy segítsék a felnövekvő gyermekek társadalmi elvárásoknak megfelelő szocializációját, valamint olyan személyiség kialakítása, aki aktívan és mérlegelve tud és képes dönteni a szerhasználat, az addikciók, a deviáns, illetve bántó magatartásformák ellenében. Elérendő cél továbbá az önálló és kritikus gondolkodás kialakítása; a csoportban működés megtanulása; az egyéni felelősség szerepének megmutatása; a döntési képesség fejlesztése; az összefüggésekben, rendszerben gondolkodás a szociális kompetenciák, az empátia és az érzelmi intelligencia fejlesztése; az értékrend társadalom számára hasznos formálása.

A témakörök feldolgozásában kiemelt szerepet kapnak az internettel, a médiával és a toleranciával kapcsolatos órák, a segítségnyújtás szinterei, valamint a megoldási lehetőségek keresése.

A Rendőrség az interneten, a közösségi felületeken folyamatosan nyomon kíséri, figyeli a fiatalokat érintő olyan negatív megnyilvánulásokat, amelyek a mindennapi életvitelükre káros hatással lehetnek.

A társszervekkel történő együttműködés során a Rendőrség hatékonyan és gyorsan tud reagálni a „negatív” jelenségekre. A KÉK Vonal Gyermekkrízis Alapítvánnyal és a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálattal együttműködés keretében a fiatalokat és a szülőket igyekszünk elérni annak érdekében, hogy prevenciós üzenetekkel az áldozattá válás lehetőségét csökkentjük.

A Rendőrség nem csak a kötelezően vállalt iskolai órák keretében van jelen a fiatalok körében, hanem egyéb országos rendezvényeken is (például egészség napok, iskolai felkérések, események), ezáltal több ezer fiatalhoz jutnak el prevenciós programok, valamint az ismeretterjesztő előadások.

Budapest, 2023. július 14.

Tisztelettel:

